
 
 
FONDO DE MANIOBRA 
  
 
Magnitud de largo plazo que expresa la parte de recursos a largo plazo que 
financian activos de corto plazo.  (Parte del activo circulante financiada con 
capitales permanentes). 
 
 
Capitales permanentes (CP) = Patrimonio Neto (PN) + Pasivo no corriente  
         (PNC) 
 
Activo Circulante = Activo corriente (AC) 
 
 
Fondo de Maniobra (FM) = (PN + PNC)-AC 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fondo de Maniobra …..  +positivo → situación de equilibrio financiero 
 
   ….. -negativo→ situación de desequilibrio financiero 
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